

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Redacción,
Administración
e Imprenta,
Ambrosio Morales,
número 6

Franqueo concertado
Apt.º de Correos n.º 81
Dirección telegráfica
DEFENSOR
TELÉFONO
núm. 2614

Año XXXIX.—Núm. 12.496

Lunes 7 de Junio de 1937

PARTES OFICIALES

Boletín General del Generalísimo

BOLETÍN OFICIAL CON NOTICIAS RECIBIDAS EN ESTE CUARTEL

GENERAL HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DÍA

6 DE JUNIO DE 1937

Ejército del Norte—Frentes de Vizcaya, Santander y Asturias.—Algunos tiroteos, habiéndose presentado doce milicianos con armamento y cuatro sin él.

Frente de León—El enemigo intentó atacar Peña Ubiña y nuestras fuerzas le dejaron aproximar, rechazándole con toda energía, persiguiéndole y cogiéndole diez muertos, ocho prisioneros, ochocientas granadas de mano y muchos fusiles y municiones. En este frente se presentaron cinco milicianos con armamento.

Ejército del Centro—Frentes de Aragón, Soria y Madrid.—Sin novedades dignas de mención.

Frente del Guadarrama—Tranquilidad completa durante todo el día.

Ejército del Sur—Tiroteos y cañoneos en algunos frentes, habiéndose presentado ocho milicianos con armamento y municiones y muchas mujeres.

Actividad de la aviación—Se ha comprobado que los aviones enemigos «Curlys», derribados por los nuestros el día 4 en el frente de Vizcaya fueron siete en vez de cinco.

Salamanca 6 de Junio de 1937—De orden de S. E. El general, segundo jefe de E. M., FRANCISCO MARTÍN MORENO.

EL GENERAL MOLA

El General Mola ha muerto entre laureles de triunfo, en cumplimiento de su deber; al servicio de España. De este glorioso militar, hoy una gloria universal que, como otras muchas, corresponde a España, decía Tomás Orús que era «una de las figuras más brillantes del Ejército español». El General Mola ganó esta supremacía, por oposición, en la defensa de Dar Alcobá; en la liberación de Adman; en las operaciones hechas a través de la Confederación de Segura y del Seirair y en K-tame; en la ocupación de la cábila de Tgsut... y en 185 acciones de guerra en las que tomó parte en Marruecos, sin contar las brillantísimas de la actual campaña, que han aumentado notablemente su prestigio. Fue herido gravemente en 1911 y en 1921 y fue, en resumen, siempre, un hijo dignísimo de esta gran Patria noble, gloriosa e inmortal que es España. A ella entregó su vida el día 3 de Junio de 1937, ocasionando su muerte una pérdida irreparable para nosotros.

Es que la guerra es así. Entre los capítulos alegres de los triunfos, se intercalan crueles y desagradables los sufrimientos que prestan a la campaña su exacto sabor de amargura, eclipsado en ciertos momentos por la victoria rotunda y aumentado en otros por el dolor sin consuelo que corre por el bando del futuro vencedor para purificarle de sus faltas con sufrimientos de penitencia. Son los hechos que preceden a la gloria. Son dolores que median la resignación. Es... la guerra, que es así.

Pero hay que hacer a este respecto una observación: si todas las guerras son un intento santo de virtudes, con más razón lo es a la nuestra que hemos dado en llamar, porque así lo es, Cruzada de Redención. Por eso, la muerte del General Mola tiene para nosotros un doble fruto: demostrarnos, primero, que la guerra la hace Dios y por eso nos ha privado del genio ingenioso de Emilio Mola.

En segundo lugar, templan nuestra voluntad y hacen férrea a fuerza de penas y de dolores para ponernos en disposición de merecer el triunfo definitivo. Hay que saber, pues, llevar resignadamente estas pruebas que son una transición necesaria de gracia espiritual a nuestro corazón olvidado. Es preciso dolerse de la pérdida de Mola en la medida que se merece para aprender la virtud de la resignación. Sepamos honrar la memoria del General y aprovechar su muerte en beneficio de España; de esa España que al resurgir el 18 de Julio de 1936, llevaba grabada en su corazón, por designio de la Providencia, una Cruz de severa majestad; la Cruz arcaica del Calvario, la Cruz de Cristo. La Cruz que ampara nuestra reconquista y bajo cuyos brazos ebrios España dirá al bravo General Mola, en un día cercano de triunfo definitivo, con lágrimas de cariño y dolor en los ojos: «A sus órdenes, mi General».

M. ROBÓO ENRIQUEZ
Córdoba, Junio, 1937.

Este periódico se publica con censura eclesiástica

EN PUENTE GENIL

LOS ACTOS DE AYER

Se celebraron ayer varios actos a los que fueron invitadas las autoridades de Córdoba.

Fueron estas: el gobernador civil don Eduardo Valera, alcalde don Antonio Coello Ramírez de Arellano, delegado de Hacienda don Manuel Danvila, delegado de Orden Público que además ostentaba la representación del general gobernador militar de la provincia, el jefe provincial de Falange Española Tradicionalista y de la JONS don Fernando Fernández, comandante jefe de Milicias don José Eady, jefe local don Rafael Izardí, y el jefe de Flechas señor Cabanillas.

También asistieron doña Concepción Cabrera de Danvila, la delegada del auxilio señora Inzenga, la ídem local señora Alvear de Izardí, jefe provincial de la sección femenina señorita Carolina Zamora y secretaria señorita Luisa Porras Benito.

La llegada de los invitados era esperada por las autoridades pontanenses y el vecindario entero.

Recordamos al párroco don Manuel Osuna Torres, alcalde D. Jesús Aguilár, comandante militar el alférez de Carabineros don Dionisio Vivas, juez municipal, el director del Hospital Militar don Leonardo Velasco, los jefes de Falange y Requetés, las presidentas de Margaritas señorita Francisca Reina Porras y de Falange señorita María Jesús Moreno Carvajal, con todas las asociadas.

A las diez se celebró en la parroquia de Nuestra Señora de la Purificación una misa rezada que dijo el coadjutor don Eleuterio Sánchez, erectorándose al final un responso en memoria de los caídos.

El templo estaba abarrotado de fieles y en la calle quedaron muchas personas por ser imposible la entrada al mismo.

Terminada la Santa Misa las autoridades e invitados marcharon a la plaza del general Sanjurjo donde formaban flechas y pelayos.

En una tribuna levantada en el centro se celebró la bendición de las banderas por el coadjutor don Isidro Toledano.

Fueron madrinas las señoritas Joaquina García López y Emilia Morales Porras, las cuales leyeron unas sentidas cartillas.

El delegado de Prensa y Propaganda don Buenaventura Vila, pronunció una fogosa arenga recomendando a las Milicias a quienes se les entregaban las enseñas, las defendían hasta perder la última gota de sangre. Terminóse cantando por todos el himno de Falange.

Después se verificó el desfile de Milicias, yendo mezcladas los Pelayos y Flechas.

Las autoridades presenciaron el desfile desde los balcones del cuartel de estas en la calle Don Gonzalo.

Se descansó unos momentos y a las doce en el Teatro Circo se celebró un acto de afirmación patriótica pronunciando discursos el alcalde de Puente Genil, don Eusebio Cañas; don Antonio Ortiz Villatoro, don Antonio González Gisber y don Buenaventura Vila Ruiz de Bastamante. Todos rayaron a gran altura y el vecindario que llenaba el teatro los ovacionó largamente.

Fueron visitados después los comedores de auxilio de invierno, instalados en los barrios altos y bajos donde se alimentan diariamente a más de 400 niños de ambos sexos.

Los visitantes quedaron muy satisfechos del funcionamiento de los mismos, elogiando esta labor de caridad del pueblo de Puente Genil.

En el pintoresco sitio «La Barca» fueron obsequiadas las autoridades con una soculenta comida, compuesta de fiambres de todas clases y vinos exquisitos de la tierra.

En dicho lugar cubierto de gran arboleda, se pasó un gran rato hasta las cuatro de la tarde en que las autoridades y algunos de los invitados regresaron a Córdoba.

A las seis de la tarde por el Cuadro Artístico de Falange de Córdoba se representó en el teatro Circo «Morena Clara».

Estos fueron los actos celebrados ayer en el hermoso pueblo de nuestra campaña, de los que damos una infor-

Las señoritas enfermeras al Sagrado Corazón

Composición recitada por la Srta. enfermera MARUJA ZAMORANO GARCÍA en el acto de la entronización.

4-VI-37.

Una mañana del Abril florido furia de Averno la casa visitó y, a todas, atendiendo tanto herido, en su puesto encontró.

Por tu amor, Corazón idolatrado, estábamos aquí, dedicando solícito cuidado a quien luchó por Ti.

Hoy vemos que magnánimo nos pagas, vienes a este Hospital endonde contemplando esas Tus llagas gustaremos dulzura celestial.

No temimos las furias del Averno, contigo no hay temor, pues teniéndote a Ti, el gozo eterno nos satura de amor.

Si ingratas hemos sido a tus favores no lo seremos más, Corazón de Jesús, Amor de amores, en nosotras por siempre reinarás.

Izanos entusiasmados Tu bandera hoy en esta mansión.

Protégenos Señor, manda e impera, Reina en las almas Sagrado Corazón.

IMMACULATAE EQUUS.

mación extractada dado el espacio de que disponemos los cuales resultaron hermosísimos, viéndose como se levantaban los pueblos entusiasmados con las buenas obras.

Arriba España y Viva el Generalísimo Franco.

En propia defensa

y por una sola vez

M. A. P. F. R. E. la poderosa Mútua le vé en la necesidad de dirigirse a sus entusiastas asociados, «todos los españoles», para salir al paso de campañas tendenciosas.

Nuestra Mútua no es Compañía que acapara capitales y menos con la idea de exportarlos al extranjero. Nacimos a la vida corporativa en 1933 y al superar, seguidamente, el capítulo de ingresos al de gastos, repartimos este sobrante entre todos nuestros asegurados; o propio se hizo en 1934. En el 35 impidió, la devoción de parte de las primas, la tendenciosa actuación de los tribunales marxistas, que con sus injustos fallos amparaban el latrocinio de las corporaciones rojas. El saqueo, oficialmente organizado, fué grande y M. A. P. F. R. E. actuó constantemente ante los Tribunales en defensa de los rabiosos ataques que en su economía recibían los labradores.

No obstante, nuestra Mútua, siguió atendiendo, con la extrema liberalidad de siempre, a toda clase de siniestros «sin aumentar» ni un solo céntimo sus bajas tarifas.

Llega el cuarto año y con él la terrible guerra que padecemos. Obliga el gobierno Largo Caballero, a nuestra Central, a actuar bajo su control. Somos saqueados y de nuestras cajas desaparecen cientos de miles de pesetas.

Nuestro Director General, el ilustre ingeniero agrónomo don Isidro de Gregorio, escapa milagrosamente de la matanza de Madrid. Con su diamante hace surgir, en el acto, dos Sub-Centrales, una en Salamanca y la otra en Sevilla.

En Noviembre, no obstante el saqueo referido, estaban ya liquidados todos los siniestros y en los comienzos del año actual vuelven nuestras cajas a hallarse otra vez pleitoricas de dinero, bien es verdad que ya no padecemos el saqueo marxista.

Lo demás es bien conocido por el público. Hemos pagado todos los siniestros. Los que suscribieron pólizas de molin y están en la zona liberada, han hecho ya efectivo el importe de los productos agrícolas, que se llevaron los rojos. Los de la zona ocupada, pronto conseguirá nuestro glorioso ejército que M. A. P. F. R. E. pueda indemnizarlos. Además: hemos concedido a nuestros Mutualistas larguísima moratorias.

Si esto ha ocurrido a una organización de mutualidad en régimen «socialistoides» ¿qué nos pasará en un porvenir próximo cuando se halle implementado el sistema corporativo en donde han de imponerse las mutualidades para todo y para todos? Ya hay un interesante botón de muestra con la actuación de M. A. P. F. R. E. en plena guerra.

Arriba, pues, las Mutualidades y sobre todo: Arriba España y Viva Franco!

Córdoba 3 de Junio de 1937.—El Delegado provincial JUAN CRUZ CONDÉ.

Córdoba a García Morato

Continuación de la lista de adheridos, para costear las insignias de la Cruz Laureada de San Fernando que el Generalísimo ha concedido al aviador señor García Morato.

Doña Carmela Castro y uida de Muñoz, don Federico Cerrato, don Luis González Muñoz.

Suma anterior . . . 471
Del sábado y hoy . . . 8

Total . . . 479

Gratitud Inglesa a Franco

El gobierno inglés ha expresado oficialmente al Gobierno Nacionalista del General Franco su gratitud por haber sido puestos en libertad los 28 prisioneros ingleses que habían sido cogidos a los rojos.

Una proposición Inglesa

Según radio P. T. T. de París la proposición inglesa a Liria y Alemania relativa a la seguridad de la flota del control abarca los tres puntos siguientes:

Primero. Establecimiento de zona de seguridad para estacionamiento de los navíos de control, tanto en zonas nacionales como en gubernamentales.

Segundo. Se pedirá a las autoridades de Valencia y Salamanca que den seguridad de que los navíos y aviones respetaran a los navíos del control.

Tercero. Colaboración y consulta entre los estados mayores de las cuatro flotas que tomarían sus decisiones de común acuerdo.

Parece que esta propuesta ha sido bien recibida en Berlín y que responderán favorablemente, pero reservándose el derecho a responder individualmente a cualquier ataque del que sus barcos fueran objeto.

Londres.—Se ha recibido la respuesta alemana a la proposición transmitida a las potencias encargadas del control internacional, esta respuesta no es desfavorable. Sin embargo Alemania insiste en que los barcos tienen el derecho de responder inmediatamente a eventuales agresiones. El comandante de cada barco debe tomar las medidas de defensa que estime necesarias, pues una consulta a los comandantes de las flotas sería un medio demasiado lento, Berlín insiste también que los comandantes de las flotas podrían tomar las mismas medidas de represalia contra los infractores del derecho internacional que fueron tomadas en el caso del «Deutschland».

El día del cigarrillo

Después de una nueva edición del sábado, recibimos un maletín de un litro; un paquete de la Randia, uno de 0'95; un paquete de 0'9; una señorita, dos de 0'95 y dos libritos de papel de fumar.

Una corona reaurado, dos de 0'95; una señorita vecina, 4 de 3'60; un flecha, uno de 0'95 y una caja de cerillas; unas señoras de la calle Malaga, 6 de 0'80; 6 cajas de cerillas; un habilitado, 2 de 0'80; una maestra, 2 de 0'80.

De un funcionario provincial, 4 de 0'35 y tres libritos; su hijo, 2 de 0'35 y un librito; e matrimonio de los sábados, 4 de 0'35 y una docena de cajas de cerillas; un funcionario municipal, 5 de 0'80; un funcionario provincial, 5 de 0'80; un artillero, un maletín.

Personal de la casa Carbonell, 9 de 0'80, un puro y 14 cigarrillos sueltos; un industrial retirado, 10 paquetes de cigarros populares; un soriano y sus hijas, 4 de 0'35 y uno de 0'80; un paterno y su dependiente, 2 de 0'95; otra persona, uno de 0'35 y un librito de papel de fumar.

Una cordobesa que ha vivido mucho tiempo en Buenos Aires, nos ha entregado dos de 0'80 y revistas americanas que tratan de nuestra guerra.

Sucesos en Barcelona

En Barcelona han ocurrido nuevos sucesos. El jefe de Policía, Echavarría Noves, informó a los periodistas que a la una de la madrugada del sábado, la policía había sido agredida en la calle General Casanas. A consecuencia de la agresión resultaron dos muertos.

A las dos y media produjo otra agresión que causó cuatro muertos a la policía. En los dos casos hubo muchos heridos, entre ellos un capitán de policía.

A las seis y media de la mañana, en la calle de Bames, fué detenido un camión que transportaba 217 fusiles; el jefe de Policía dijo también que en breve sería destituido.

Pésame de todo el mundo por la muerte de Mola

El Generalísimo Franco ha recibido una infinidad de telegramas de España y del extranjero dándole el pésame por la muerte de su colaborador el laureado general Mola.

Es imposible enumerar los telegramas de Obispos, militares, funcionarios etc. etc. y de todas las representaciones vivas de la Nación que han querido testimoniar en este momento doloroso para nuestra patria su inquebrantable adhesión al caudillo.

En todo el mundo la muerte del general Mola ha producido inmensa emoción. Los periódicos alemanes consagran en lugar de preferencia a elogiar la figura del desaparecido; toda la simpatía de Alemania se dirige en estas horas tristes a la España Nacional.

En los centros diplomáticos y militares italianos el desgraciado accidente ha causado una profunda impresión.

El Duce, personalmente, ha sentido un inmenso dolor por la muerte de un general que representaba a uno de los más altos valores del movimiento nacional.

Todos los diarios publican los detalles del accidente y la biografía y los hechos de armas del desaparecido.

La muerte del glorioso general aun cuando es un hecho irreparable, de un gran valor en estos momentos, se estima no afectará a la marcha de las operaciones, ya que sus colaboradores estaban completamente identificados con él y concilian perfectamente sus planes.

También en la prensa moderada francesa la trágica muerte del héroe general ha despertado dolorosos comentarios.

«L'Intransigeant» exalta la gran personalidad del desaparecido, como estratega y como político.

En la España liberada según el «Times»

El corresponsal del «Times» en Gibraltar informa de sus viajes por España Nacional y por zona no liberada aún. Dice que en España Nacional la agricultura, el comercio y la industria florecen y prosperan, todo el mundo trabaja con entusiasmo mientras en Jaén, zona roja, se pierde la cosecha de aceituna porque el gobierno de Valencia no ha podido hacer valer su autoridad y los obreros no admiten, vaies ni papel moneda que el gobierno les ofrece por su trabajo por no tener confianza en su solvencia.

El descontento engendra cada día conflictos, disturbios y huelgas. Cita numerosos casos concretos entre ellos uno de un garage inglés en Málaga, que saquearon y parcialmente fué destruido por los marxistas, volvió a ofrecer sus servicios al público a los pocos días después de la conquista de la ciudad por los Nacionales.

En Aguilera, San Roque y La Línea no se admite la existencia de la guerra y en el Hotel Reina Cristina de Aguilera, de gerencia inglesa, continúa el negocio con el espesor de los mejores tiempos.

CASANA DESTIETA

Marqués de Bell, a cordoba

Vida religiosa

SABORAL.—Día 8. San Guillermo. La misa es del Sagrado Corazón, con gloria y credo. Segunda oración Concede y tercera por la Iglesia. Prefacio de la octava. Semidoble. Blanco.

Julio

Jubileo secular de las 40 Horas. En los Dolores.

San Hipólito.—Solemne novena al Sagrado Corazón de Jesús del 5 al 13. A las 9 misa del Jubileo extraordinario. Por la tarde, a las 8, la novena con exposición mayor, cánticos y sermón, que predicará todos los días el R. P. Rafael L. Espinosa, S. J.

Información por Radio

Una víctima más

Gibraltar.—Ha fallecido uno de los heridos del «Deutschland». Con este son 29 los muertos por el bombardeo.

Junta de Radiodifusión
Valencia.—El Comité rojo Negrin-Piñero, ha dado órdenes para que se constituya una Junta Superior de radiodifusión.

Su misión será la de inspeccionar el funcionamiento de la radiodifusión en la zona roja. Se procurará que los aparatos receptores de radio sean utilizados exclusivamente por elementos y organizaciones de la absoluta y total confianza del Comité Prieto Negrin, y también la Junta tiene facultades para restringir el número de autorizaciones sobre uso de dichos aparatos receptores.

Los anarquistas

La Policía se ha incautado, como consecuencia de varios registros domiciliarios efectuados en Barcelona, de más de 400 folios de diversos sistemas y de una enorme cantidad de municiones de fácil y ametralladoras que tenían los anarco sindicalistas.

130 barcos

Roma.—Enne el golfo de Nápoles y el puerto de guerra de Gaete fueron concentrados 130 unidades navales, entre ellas 30 submarinos, que efectuaron maniobras en presencia del mariscal von Blomberg, que terminó así su visita al Ejército y a la Marina italiana. El mariscal Blomberg asistió a las maniobras navales a bordo del navío almirante de la segunda escuadra «Duque de Aosta».

Los rusos

Berlin.—Se sabe que la acción emprendida por el zar rojo, Stalin, con el propósito de «eliminar» toda influencia «trótskista» en el Estado comunista ruso ha alcanzado fase decisiva. Las relaciones entre Stalin y el mariscal Vorochiloff, jefe supremo este del Ejército rojo, se han hecho más tirantes. Según parece, el mariscal Bukhar, comandante de las fuerzas rojas del Extremo Oriente, confiere hace unos días con el mariscal Vorochiloff, y aconsejó a éste una acción decisiva para resolver la situación.

El mariscal Vorochiloff ha puesto en vigor una medida, por virtud de la cual Stalin queda al margen de los asuntos militares. Además, se han hecho por Vorochiloff dos nombramientos de colaboradores suyos, y han recalcado precisamente en dos conocidos anti stalinistas.

Miaja

Ha dicho un reportero que le preguntó acerca de la ofensiva marxista en los sectores de la Sierra: «Nuestra ofensiva no ha tenido más que una finalidad: detener o paralizar las actividades del enemigo (los nacionales) en otros frentes».

LAS PAÑERÍAS ESPAÑOLAS (antes Inglesas), les ofrece los mejores artículos, los más modernos y «preciosos más limitados».

Fotografía Montilla

Creación de "Fete-Venus", Fetes Dances y Orías de niños

LAS FOTOS MAS MODERNAS!

Málaga, 11.

Teléfono 13-47.

CORODRA

Almacenes Porrás Rubio
SOCIEDAD LIMITADA

Coloniales por mayor

Chapas y Despacho Detall!

Almacenes

PEREZ GALDOS, 3

Teléfono 1208

DOCE DE OCTUBRE

Cumplida esta finalidad—subrayó el Mija—ya no tiene por qué proseguirse la ofensiva».

Barco francés

Kiel.—El crucero francés «Juana de Arco» llegará el 13 del actual a la bahía de Kiel con el fin de hacer una visita de ocho días a la Marina alemana.

El comandante y los oficiales del crucero francés seguirán en avión para Berlín, donde pasarán un día.

Von Ribbentrop

Berlín.—El embajador von Ribbentrop, que ayer tuvo una entrevista con Eden sobre la situación resultante de la respuesta alemana a las propuestas británicas en la cuestión española, llegó anoche a las 21:45 al aeródromo de Berlín.

Se declara en los medios políticos que no se debe dar a este viaje un carácter sensacional. Se trata de un viaje de la formación.

Reunión clandestina

París.—El semanario «Gringolre» publica detalles sobre una reunión clandestina de la Internación comunista que se celebró en Amsterdam el día 18 de Mayo. Los debates habían alcanzado en parte el estudio de la táctica a observar para con Francia. Los congresistas habían insistido en la actividad de las tropas de asalto comunistas, que no pueden tomar en serio la ley de prohibición. El partido comunista debía aprovechar también los movimientos huelguísticos para asegurar un control de los sindicatos. El Komintern había confirmado estas decisiones.

Dice Ibarnegaray

Este diputado francés ha dicho: «Nuestra posición firmísima es la que ya declaró ante el Congreso del partido socialista francés verificado en París, a saber: «Nosotros en el país vasco francés, unánimemente nos ponemos al lado del Generalísimo Franco».

La derrota de los nacionales españoles—imposible, según los hechos victoriosos que se producen a su favor—nos traería a nosotros, los franceses amantes de los principios de orden y autoridad, gravísimas repercusiones. Acheio, pues, de todo corazón que la victoria definitiva de los nacionales españoles sea en brevísimo plazo una venturosa realidad. Esa victoria representa, al más ni menos, que el triunfo absoluto de la causa del orden sobre la anarquía disolvente que Rusia trata de esparcir sobre la tierra.

Santaella

Con extraordinaria solemnidad y devoción, se ha celebrado la procesión del Corpus Christi en este pueblecito.

A las siete de la mañana alegre repique de campanas anunciaban que había llegado la hora de asistir al santo sacrificio de la misa.

La parroquia era casi insuficiente para contener los numerosos fieles que acudían a cumplir con sus obligaciones de cristianos.

En la nave de enmedio, 40 niñas vestidas de ángeles y sobre sus reclinatorios blancos esperaban recibir por primera vez el pan de los ángeles. Empezó la santa misa que fue cantada por un grupo de niñas de las distintas escuelas nacionales, asesoradas por la maestra señorita «Dolores Rojas», que con gran celo las había preparado.

Llegó el grandioso momento en que aquellas almitas tan blancas como sus trajes, recibieran a su Dios por primera vez y a los acordes de la música, cantaron las niñas unos preciosos mofetes al Santísimo, aquellas voces parecían venían del cielo, el alma se expandía en la contemplación del santo misterio y parecía estar en la antesala de la gloria.

Terminado el santo sacrificio de la misa se organizó la procesión Las niñas de primera comunión rodearon la custodia; delante iba Acción Católica, Marías y demás congregaciones religiosas, falange femenina y flechas, todos en perfecta ordenación.

La escolta de honor la hacían las autoridades, el comandante militar, el jefe de falange, don Francisco Alonso, don José Castilla, don Francisco Delgado y don Antonio Palma.

Salió la procesión de la parroquia de Ntra. Sra. de la Asunción, a las diez de la mañana, las calles estaban engalanadas con preciosas colgaduras, en los centros oficiales lucían las banderas nacional y falange. Una alfombra de juncia y flores tapizaban las calles por donde iba pasando S. D. M., una lluvia incesante de flores caía sobre el paso, que el vecindario arrojaba desde los balcones.

Es casi seguro que no quedase persona alguna que no acompañase al señor en su recorrido por las principales calles de la población.

A su regreso se rezó una estación al Santísimo, pidiendo por el pronto término de esta guerra y completo triunfo de nuestro glorioso ejército. Ha sido una verdadera manifestación de fé.

Por la tarde, después del mes de María, las niñas renovaron las promesas del bautismo y se consagraron a la Santísima Virgen, recitando preciosas poesías alusivas al acto.

Mi enhorabuena a nuestro celo e incansable párroco don Angel López, señoras de Acción Católica y profesoras o maestras de la localidad que están cooperando a que el mes de María, así como todos los actos religiosos, se les dé el mayor esplendor.

MARIA DEL VALLE PIÑA,
Maestra Nacional.

Tribunales

Juicio para mañana:

Sección 1.ª, Montilla, malversación, contra Antonio Castro Gómez. Defensor, señor Espina; procurador, señor Barbudo.

Sección 2.ª, Cabra, hurto, contra José María Tirado Martínez. Defensor, señor Pavón; procurador, señor García Vero.

Gobierno Civil

NEGOCIADO DE ASUNTOS SOCIALES

Habiéndose denunciado a este Negociado que por el gremio de confiteros se infringen las vigentes bases de trabajo por lo que afecta al horario de cierre y apertura, como asimismo a la venta de artículos «no fabricados en sus respectivos obradores», fuera de dichas horas, se advierte a todos para conocimiento general, que comprobadas dichas denuncias por la Inspección de Trabajo, aplicará inexorablemente la Ley y con todo rigor serán sancionados los infractores.

Córdoba 7 de Junio de 1937.—El jefe del negociado, J. ALCÁNTARA; V.º B.º, el gobernador Civil, EDUARDO VALERA VALVERDE.

BAENA

SUSCRIPCIÓN

Por acuerdo de la Directiva de la Juventud Masculina de Acción Católica, ha sido abierta una suscripción para adquirir una bandera para la Organización, ya que la que tenía, fue destruida por las turbas marxistas, cuando fué incendiada la Iglesia de Santa María la Mayor, donde se conservaba. La lista de donantes, encabezada con importantes cantidades, por el Sr. Consultorio y Directiva, ha sido muy bien acogida por las personas católicas de ésta.

OTRA

La primera entrega de fondos para la construcción de un nuevo acorazado, que supla en nuestra gloriosa Marina, al «España», hecha por ésta Alcaldía en el Gobierno Civil de la provincia, asciende a 5 349 pesetas.

CORRESPONSAL

ARMONIOS PARA IGLESIAS Y CAPILLAS

DE VENTA EN LA

CASA MARTÍNEZ RÜCKER S. L.

Córdoba—Claudio Marcelo, 13

TELÉFONO 11-50

NOTA.—Esta casa se dedica a la reparación y reconstrucción de Órganos, Armonios y Pianos

De Sociedad

Mañana son los días de don Salustiano Heredia Caballero.

—En los exámenes celebrados en el Instituto de esta capital para la prueba del curso, han obtenido muy brillantes calificaciones las estudiantes señoritas Marina y Paquita Garjón Molina, en los cursos sexto y cuarto respectivamente del Bachillerato, cuyos estudios ha finalizado la primera de dichas señoritas con lucido aprovechamiento.

Enviamos nuestra cordial enhorabuena a las aventajadas estudiantes y la hacemos extensiva a toda su familia y muy especialmente a nuestro querido amigo don Eduardo Garjón.

El ropero de San Rafael

Donativos recibidos para auxiliar los hospitales de sangre de esta capital.

Excmo. Sr. Gobernador civil, 2.000 pesetas; E. extromecálica, 5 00; Hidroeléctrica del Genil, 1.000 ptas. y 250 sábanas; don José Alcántara Sampayo, 2.000 ptas.; don Antonio Herrero y Sra., 500; don Gregorio García y Sra., 250; Casa Carbonell, 200; Bodegas Pérez Barquero, 100; Almacenes Porrás Rubio, 100; Hijos de Manuel Fragero, 1.000; Sra. Duquesa de Santaña, 50; don Salvador Lebel, 50; don Francisco Pez, 25; don Manuel Muñoz, 25; don Enrique Argote, 25; don Felipe Gutiérrez, 25; doña Eloisa Molina de Urbano, 25; don José Díaz Rivera, 25; don Ignacio Sánchez, 25; don Timoteo Hernández, 25; don Antonio Torralba, 25; Hermanos Espinosa de los Monteros, 25; don Rafael Montaña, 25; don Rafael Guzmán, 25; Córdoba y Compañía, 25; don José Canete del Rosal, 25; Rvda. Madre Superiora del Sanatorio de la Parísimas, 25; doña Pilar Melendez, 25; don Luis Fabra y Sra., 25; Sra. viuda de Victorio Gómez, 25; don Mariano Parra, 25; don Pedro Barbudo Vacas, 25; doña Ana Fresno de Serrano, 25; doña Estrella Ruiz de Prieto, 25; Sres. Martínez Ruller, 15; don Alfonso Porrás y Porrás, 15; Muebles Aguilar, 15; don Juan de Dios Jimena, 15; doña Carmen Porrás Aguayo, 15; doña Eloisa Pérez, viuda de Montaña, 15; don Antonio M. y Sra., 10; Hotel Cuatro Naciones, 10; Pañerías Modernas, 10; doña Avelina Muñoz, 10; don Alejandro Muñoz, 10; don Serafín García Escrbano, 10; don José Carretero, 10; don José Bermudo, 10; Almacenes «El Sigo», 10; don Angel Añón, 10; doña María Jesús Herrero, 10; doña Elisa Barón, 10; don Pablo Galvez y Sra., 10; don Juan Chastang, 10.

(Se continuará.)

Tesorería de Hacienda

AVISO

Se pone en conocimiento de los contribuyentes que el día 10 del actual, termina el plazo voluntario para el pago de las Contribuciones e Impuestos del Estado, del 2.º trimestre del actual ejercicio, debiéndose advertir que no se concederá prórroga alguna, incurriéndose en el recargo del 20 por 100 sobre las cuotas que no se satisfagan dentro del periodo comprendido entre esa fecha y esperando del patriotismo y celo de todos los contribuyentes que darán el más exacto cumplimiento a esta disposición en beneficio de los sagrados intereses del Tesoro Nacional.

Córdoba 7 de Junio de 1937.—El Tesorero de Hacienda, FERNANDO ROMERO DE TORRES.

Noticias

NUESTRO PRELADO

Ayer, asistió a la novena que con gran esplendor se celebra en la Real Colegiata de S. Hipólito nuestro venerable Prelado, a quien acompañaron en el presbiterio los RR. PP. Pérez Romero, Nevado y Hueso y su mayordomo.

El Prelado regresó a Palacio cerca de las diez de la noche acompañado del R. P. Espinosa que había pronunciado un hermoso sermón al Sagrado Corazón, cuyo altar estaba preciosamente exornado.

El señor Obispo fué despedido con vitores y aclamaciones de la multitud a la salida del templo.

SUPRAGIOS

La misa que se celebre mañana, a las diez en la parroquia del Salvador, será aplicada en sufragio de las almas de los suscritores del DEFENSOR fallecidos desde el día 8 del mes anterior y de las de las personas siguientes cuyos nombres ordenaron la publi-

cación de esquelas de defunción o de misas en estas columnas:

Don Julio Romero de Torres, don Rodolfo Ayala Ruiz, don Juan Hidalgo Crespo, don Manuel Berquerio García, doña Julia Rodríguez Cabrera, don José Ortiz Molina, don Francisco García Martínez, don Pedro Carreras de Llano y Rejano, don Emilio Moreno Rubio, doña Mercedes Castillejo y López, don José Martínez Jiménez, don Francisco Montero Guerrero, don Carlos Merle Carbonell, don Luis Ruiz de Castañeda, don Julio García Morillas, don José Barrena Gómez, doña Asunción Porrás y Porrás, don Emilio Gosalbez García y don Angel de Torres Illescas.

FATAL DESENLACE

Esta mañana dejó de existir María López Tubio, herida el día 2 del actual en la calle Moreña núm. 27.

ASCENSO

Se asciende al empleo inmediato al teniente de complemento de artillería don José María Molina Belmonte, del Regimiento de Artillería Pesada número 1.

SECRETARIO

Ha sido nombrado secretario interino del Juzgado de la Izquierda de Córdoba, don Antonio Luna García.

PESAS Y MEDIDAS

En los días 9 y 10 del corriente mes de Junio se verificará la contrastación en Posadas y una vez terminada se continuará en el resto del partido judicial en el orden siguiente: Palma del Río, Hornachuelos, Fuente Palmera, Aimodóvar, Guadalcazar y La Carlota.

MADRINA DE GUERRA

Solicita madrina de guerra D. Juan Ortega Pabó, brigada del Tercio del Requeté Virgen del Rocío, columna del teniente coronel Redondo.

CASA DE SOCORRO

Han sido curados: Francisco Flores García, de 73 años, de la fractura del codo derecho; Rafael Bravo Rivera, de 47 años, de una herida en la región superclavicular izquierda; José Galvez Peral, de 27 años, de una herida contusa en la región frontal; Juan Gómez Maquida, de 23 años, de heridas contusas en el antebrazo izquierdo, y Antonio Cañete López, de 15 años, de fractura en el dedo anular de la mano derecha.

ALMONEDA

Se hace de varios muebles entre ellos, un comedor.
Avenida Caratejas, 7, pral. 5-3

Funerales

En la parroquia de San Nicolás se celebraron los funerales por el alma de doña Asunción Porrás y Porrás de Fernández Martos, de cuya defunción dimos cuenta.

Al acto concurrió numeroso duelo, que fué presidido por el director espiritual de la finada R. P. Pérez Romero, S. J.; párrocos de San Nicolás don Paulino Seco de Herrera, y de San Miguel don Francisco Navajas, gobernador militar don Ciraco Cascajo, el delegado de Orden Público señor Abenda, secretario particular del alcalde señor Villa en representación de éste, el director del Banco de España don Leopoldo Cano, don Antonio Zarita, por la Cámara Agrícola; representaciones de los Padres Carmelitas y Capuchinos, y por la familia doliente don Laureano Fernández Martos, don Antonio Jiménez de la Cruz, don José Rodríguez de Austria, don Ramón Garjón, don Rodrigo Fernández de Mesa, don Juan Porrás y G. de Canas, don Francisco Porrás Lara, don Antonio Porrás Aguayo, don José Ollas y don Rafael Luque.

Al desconsolado viudo e hijos, madre y demás familia, renovamos nuestro más sentido pésame.

En la parroquia de San Juan se celebraron solemnes funerales en sufragio del alma de don Angel de Torres Illescas, coronel de Ingenieros retirado.

Asistió al acto numeroso duelo que fué presidido por los párrocos de San Nicolás y de San Juan señores Seco de Herrera y Redondo, presbitero don José Guzmán Agenjo, gobernador militar señor Cascajo, por el alcalde el gestor municipal señor Rey Díaz, por la Academia de Ciencias don Rafael Vázquez Arco, presidente del Circulo de la Amistad señor La Calle, decano de la Beneficencia Provincial don Emilio Luque Morata, gestores municipales señores Molina de Pazos, Torres Márquez, Guevara Costi, Carretero y Martínez Ariza, secretario del Ayuntamiento don José Carretero, teniente coronel señor Martínez Zabaleta, por las Cámaras Agrícola y Urbana los señores Zarita y Sánchez Cabrera, jefe de centro de Te-

légrafos señor Jiménez Cobo, don Arturo Molina y don Ramón Jiménez, y por la familia, don Manuel Enriquez, don Juan Guzmán Montes, don Enrique y don Rafael Quintela Barrios, don Carlos de Pabó Blanco, don José Torres Rodríguez, don José Romaguera y Mora, don Antonio Torres Triguero, don José Illescas Encinas y don Manuel Bernal Blancafort.

Al dar cuenta de este fúnebre y religioso acto reiteramos a la desconsolada familia doliente nuestro pésame más sentido.

Magisterio

CESE

Ha cesado en la escuela de Sotogordo (Puente Genil), don José Bueno Botello, por pasar a prestar servicio en filas.

La Carlota

POR MOLA

Nuestro corresponsal nos comunica que el día del Corazón de Jesús la misa y la comunión general fueren aplicadas por el eterno descanso del alma de Mola y de los que con él encontraron la muerte. La Iglesia estaba llena. Asistieron las autoridades con lazos negros. El comercio cerró sus puertas y ondeó la bandera nacional a media asta.

Concisión.

Concisión.

Concisión.

Son muchas las notas y avisos oficiales de inserción preferente a que hemos de atender y nos vemos obligados a llamar la atención a cuantos colaboradores y corresponsales nos envían noticias lo hagan con la mayor concisión posible, pues de lo contrario se retrasará su publicación o no se hará esta.

Notas de la provincia

MURTO POR UN AUTO

Dicen de Lucena que en la carretera de Montoro a Rute atropelló un automóvil a Leonardo Henares Guisado, de 73 años, que quedó muerto en el acto.

Era el coche núm. 5 314, conducido por Juan Garrido Sicilia.

Aviso importante

El próximo día 20 del actual dará comienzo el curso preparatorio a los exámenes de aptitud para proveer los mandos de las centurias de Flechas y Cadetes. Se celebrará en el Salón de Conferencias del Cuartel, durante los días 20 del actual al 5 de Julio, ambos inclusive, de siete a ocho de la noche advirtiendo a los Flechas y Cadetes, que en la actualidad tengan mando, que para seguir en el mismo habrán de asistir a este curso preparatorio y someterse a las mismas pruebas de aptitud que los que no las tienen, cesando en el mando el Flecha o Cadete que teniendo, no solicitase ingresar en dicho curso preparatorio.

Los Flechas y Cadetes, que deseen su ingreso en este curso deberán solicitarlo de la Delegación Local de la Organización Juvenil de F. E. T. y de las JONS, hasta el día 18 del actual en que quedará cerrado el plazo de admisión.

Segadoras - agavilladoras

Se venen cuatro marca «Deering» en el cortijo «Malpartida». Para tratar Alfonso XIII, 48. 10 1

Para un acorazado

Suscripción iniciada por la Comisión Gestora municipal para contribuir a la adquisición de un barco de guerra que sustituya al acorazado «España».

8.ª LISTA

Suma anterior, 25 512 65 pesetas.—Don Juan Menor Moreno, 5 pesetas; don Rafael Duarte González, 25; don Juan Cepas Domínguez, 10; don José Caballero Cabrera, 50; doña Carmen Ortiz Villegas, 10; don Juan Antonio Urbano y doña Antonia Espina, 25; don Manuel Alen Sotelo, 25; don Antonio Torres Triguero, 25; don Angel Carrillo Castillo, 25; don Antonio García Pedraza, 25; don Juan Mellizo Martínez y señora, 25; don José Cardona Sanz, 10; don Sabina Lumbrieras Martín, 100; don Manuel Salinas Gómez, 25; don Rafael Salinas Gómez, 10